
Перейшовши Збруч з Рждян- логарка, е реманент, е й худо-
ськоі України, вони за корот- ба. "Нове Життя” показує
кий час свого перебування на всім селянам, як треба жити та
території Східної Г алй'чі 
стали пострахом польських
панів й жандармів. Польща ливо ходили, мовчки корились,
вислала проти них сильні від- то Жовтень розбуркав у всіх

* луазні ката і куркулівство України. Щоб схилити на свій бік буржуазія та міщанство прине- діли війська і в кінець-кінців найбільшу свідомість. Ось —
українську буржуазію й куркулівство, за кордоном удають, волені були бойкотувати ви- переловила їх й поставила ne- Василь Бойко — комсомолець,
що хочуть ніби подекшнти національне пригноблення лкід бори до сой му. Участь у ви ред суд Не всіх вона постави- Він виконав Ленінський зало-

борах взяли тільки “хлібоїди". ла перед суд. В боротьбі з віт — навчив читати 25 душ: 
явні агенти польської шляхт н і польськими жандармами. Ше- Зробив одну справу -- почав

другу. З'алтував 400 перед
платників на газету. Нечипор 
Салак — колись батрак, а те
пер голова районної судової 
земельної комісії. Дмитро Ко-

UKRAINIAN LABOR NEWS v І уряд, mo не заховує своїх войовничих замірів. Польські га
зети отверто говорять про бажання повторити похід 1920 рс-

прав. Проголошення шляхтою 
виборів було глумом над укра- 

'tiM law* or kv на Україну. Скажена словесна атака фашистських код Поль- інськнм трудовим населенням. 
•* РпиВвгЄ ,,j Україну провадиться під виглядом боротьби за “визво а не “нагодою висловити свою 

іення українського народу з московської неваті”. Ці кага політичну волю". Тож не ди- 
памагаються доказати, що Україна не з власної волі ввійшли вохшо під протестом трудових 
до Радянського Союза. Цю пропаганду розраховано на бур-1 мас навіть українська дрібна
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^УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

rum jus робочого «М; Робітники і селяни України добре знають, що озна-! КОСТИ.

- така "доброзичливість" до них фашістів та чин для них 
Вим. Mnuno-Фавмедсмм В«ла«»ч. Томр-tru, Яш^ооіюин. . Ma- t Союз Радянських Софістичних Республік. С.Р.С.Р. і У.С.Р.Р

яЬобі Иедажш*. имшастрашя і ару парні МІСТИ! ьс* ■ У ар. роб. Дою, иро-
Ж вужем* ІІргира і МекГрсгор, у Вюашхгу. Мак в кривавих боях спаялися в єдиний непорушний Союз. ____

акаоажть тре разе на тжжаена
і орок, четрер і суботуУ

“Ми бачили — продовжає свою промову т Затонеький 
-- навалу на нашу територію дванайцяти язиків, що нама
гайся під тим чи иншим прапором нас "рятувати”. Але Укра
їна стала( Радянською і з цього шляху робітники й селяни 
С Р.С.Р. не зійдуть. Ленінградські робітники показали шлях 
боротьби за владу рад і що-до цього — ми їхні учні. Справа 

Winnipeg, Man., Canada Ієніна пустила могутні коріння на Радянській Україні і хай 
" , - ніхто не пробує вирвати в нас здобутки Жовтневої революції”.

Під бурливі оплески, при звуках "Інтернаціоналу" вихо
дили на трибуну представники ріжних вільних вже народів 
Радянського Союза й залізними кличами міцніше лучили між 
собою ті йароди, яким Жовтнева революція дала волю. І вислі- 
дом цієі солідарної маніфестації народів появився маніфест, 
що проголосив перед цілим світом великі соціальні реформи.

$4.00Передплата на рік
/

заченко кодо церкви крутився, 
а тепер завідатель трудової 
школи. А скільки їх, цих нових 
людей'на селі, що довго Диви
лись сліпими очима на світ, а 
потім прозріли.

Маємо багато ми подарун
ків Жовтню.

За 10 років Жовтневої рево
люції Мнрівка зробила більше, 
ніж за 100 років царату.

Юрко Карушький.
_______  ч
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НАЙВАЖНІШЕ ЗАВДАННЯ НА ЧАСІ.
місяць революційних роковин. Цего-Ж ро 

надзвичайних роковин. Ось щойно трудящі цілого сві
та відсвяткували десяті роковини Жовтневої революції. Це 
було епохальне свято працюючих, хоч в капіталістичних кра
їнах працюючі не мали спромоги відсвяткувати його так, як 
повинні-6. Не їх вина в тому. їм ше прийдеться боро
тися «ла свій Жовтень, за його перемогу й тільки тоді змо
жуть вони святкувати робітничі свята так, як їх нині святку
ють трудящі Радянського Союза.

Завтра ми, організовані українські робітники й фармері, 
святкуватимем миті роковини смсрти галицьких революціоне- 

% рів, що згинули 11. листопада 1922 року під мурами чорткіь- 
ськоі тюрми за ідею визволення свого народу з польсько- 
шляхетської неволі.

Ось чим відріжняється для нас місяць листопад від ип- 
ших місяців. Та й це ше не все. Місяць листопад для укра
їнських робітників і фармерів, робітниць і фармерок та їхньої 
молоді в Канаді є ще місяцем зміцнення своєї робітничо-фар- 
перської преси.

І коли ми святкуємо революційні роковини, коли ми зня
то якраз це ми новин-

.Тистопад

ГРОШОВІ КАЙДАНИ.ПАМЯТИ УКР. РЕВОЛЮЦІОНЕРАМ.
Польща вже давно шукає 

свого опікуна, який-би дав їй 
позичку. Грошова скрута 
чи не найхарактерніша риса 
Польщі протягом усього її 
існування.

Польський державний бу- 
джет завж.-щ терпів від велико- 

; го дефіциту. А причиною цьо
го були перевитрати на адміні
стративно-полі ційні її воєнні
ЦІЛІ).

Адже Польща раз-у-раз пи
шалася своєю ролею вартово
го цивілізації Квропи перед 
лицем “східньої небеспеки”! 
Аджс-ж Польща втримує таку 
армію, яка зовсім не відпові
дає ані розмірові території, а-
НІ КІЛЬКОСТІ ЇЇ ЛЮДНОСТІ!! Ад-
же-ж Польща утримує над
звичайно дорогу дефензиву, бо 
саме цим вона особливо не хо
че поступитися ні перед якою 
великою капіталістичною дер
жавою! Адже-ж Польща витра
чає особливо великі кошти тля 
того, щоб зберегти встановле
ний режім на кресах! Що-ж 
динного, що всі ці непродук
тивні витрати займали в поль-

Вчера, 11. листопада, мину-1 сумні й радісні хвилини, бу
ло пять літ, як під мурами дуть вчинки, які може иере- 
чортківської тюрми польська вищать своєю самопожертвою 
шляхта розстріляла двох мо- вчинок Мельничука й Шереме- 
лодих українських революціє- ти 
перів: Степана Мельничука іі 
Петра Шеремету. Від того
часу українські працюючі маси друге місце. Історія славної 
що року в цей день згадують "дванайцятки” буде записана 
цю криваву подію, як одну і на скрижалях визвольної бо- 
найбільших в історії визволі, роу,би українського народу й 
nui боротьби українського на-j знана буде прийдешнім 
роду з під гнету польської дим вільним поколінням укра-

I інського народу, як початок 
Українські працюючі маси збройної боротьби проти о- 

Східиої Галичини й до того ча-1 зброєного насильника.

це

однак героїчної смерти 
“перших хоробрих" вони не 
затінить, не відсунуть її на

- L.

ІВАН ЦЕПКО.

типу Яцкова й Сидора Твер- ремета, стріляючи в жандарма, 
дохліба (Сидора Твердохліба поцілив у свого товариша, 
тоді якраз було вбито).

Але бойкот виборів до поль- кинувся в бік і попав під ви, 
ського сой му трудовим у країн- стріл Шеремсти. Так Цепко 
ськнм населенням не був па- згинув від кулі свого товари- 
сивний. Це буі бойкот, про ша, яка мала його оборонити, 
який заговорив 
Вогонь палаючих 
панських

і Івана Цспка, що в ту хвилину
моло-

емо про них, розуміємо їх значіння 
ні завдячувати своїй пресі. Бо ніхто инший, тільки наша пре
са лучить нас з великими роковинами Жовтневої революції. 
Ніхтіу иншим. тільки наша преса звязала нас У незабутніми 
галицькими бунтарями гїроти шляхетського насильства, з їх
ньою ідеєю; тільки наша преса навчила нас любити тих, шо 
життя своє віддали за поневолений народ свій під мурами поль-

шляхти.

цілий світ. Степан Мельничук, Петро 
польсько- Шеремета, Ярослав Панасюк, 

фільварків, "Групи па Іван Гуцуляк (Луцак), Михай- 
постерунках. j ло Беник, Федір Загородний,

X

жандармських
втеча польських панів з “кре- Андрій Паньків, Михайло Сер- 
сів”, нерервання всякої комуні- тій
кації, заповнення Галичини чи- j Чорткові. їх засуджено 11. ли

стопада 1922 року: С. Мельнн- 
це була мова бойкоту виборів чука і П. Шеремету на кару 
до польського сой му, що її по-j смерти, яку- зараз-же було вп
нули у Цілий, Берліні, Празі, ] конало; Беника, Панькова і 
Парижі, Лондоні.

ських тюрем, або згинули та да.їі гинуть в самих тюремних 
казематах; тільки наша преса лучить нас всіх разом до бороть
би за визвіл з капіталістичної системи визиску й насильства, 
тільки вона вчить нас, шо доки існує капіталістичний лад, 
доти пануватиме людина над людиною, доти буде “пан" і 
"Іван"

стали перед судом в

сленним польським військома
А

Ми вже багато завдячуємо своїй пресі. Наші організа
ції зросли й розвинулися тільки завдики нашій пресі. Де
сятки наших інституцій своє існування завдячують в першу 
чергу освідомляючій роботі нашої преси. Численна доиомо- 
іа, що кожного дня розходиться від Головного Заряду Р.З.Т. 
до українських робітників по цілій Канаді, є можлива тільки 
завдяки невтомній праці нашої преси. Поверх двайцять одна 
тисяча
братам в старому краю, шо її ми бачили поквітовану в ми
нулому числі “Укр. Роб. Вістей" — зібрана тільки завдяки 6о- 
євим кличам нашої преси, що заговорила до серця й до розу
му працюючих про потребу допомоги жертвам повені.

Але,зараз місяць листопад — місяць допомоги нашій пре
сі. Чи не говорить це нам до розуму й до серця — шо ми 
зараз повинні допомогти нашій пресі, допомогти якраз тоді, 
кали та допомога її так конче потрібна? Дайте відповідь на

Сергія на в літ тяжкої вязниці 
В ту якраз хвилину появи.іи- ; кожного; ІІанасюка, Гуцуляка і 

ся на території Східної Галичії- Загородного по 5. літ тяжкої 
ни червоні повстанці. Скільки вязниці кожного, 
їх було й хто вони були істо-

Ü ському буджеті надто велике 
місце? Одна польська армія та 

рія про це колись роскаже; Шеремета; Сточенюка вбито в її утримаиня забирали аж 50 
нам і майбутнім поколінням часі боротьби з засідкою, в відсотків цілого буджету. Ось 
Нині ми можемо говорити ли- якій зловлено Мельничука; Па- чому бііинс п01ьсЬК0Г0 б\ - 
ше про тих, шо попались в ру- рабус і Пилипів втікли. Такий джету був завждн пасивний 
ки польської шляхти й нало був кінець дванайцятки. Протягом довшого часу
жили своїми головами, чи пі- Як бачимо гром з засуд- І10льські міністри як закор. 
шли на довголітню вязницю. жених в тюрму тепер кінчаеть- до„них, так ; фінансових справ, 

їх було дванайцять. Прий ея речинеаь тюремного увяз- роз’їзджали по всіх столицях 
шли вони, як передова стежа нення й вони повинні вийти на Квропи й просилися в урядові 
майбутньої соціальної рево.ію волю. Трох цнших мають ше кабінети, а головне в банки 
ції в Галичині, прийшли, щоб j сидіти по одному рокові. Але Нарешті,’ оце тепер дійшли 
бунтом, вогнем і кровю катін їхні провідники, що вмерли з згоди. Польська урядова пре- 
та своєю власною кровю ре революційними кличами

Івана Цспка вбив нещасливо

доларів на допомогу п'отерпівшим від повені нашим

І
Jf

v|Уце запитання ви, товаришу читачу.
Відповідь дайте таку ; преса працює для нас стало рік 

в рік, пипрацюймо-ж ми для неї цей місяць! Попрацюй
мо гідно, щиро. Приєднаймо їй тисячі нових передплатників, 
тимбільше, що й нагода для цего добра, бо в листопаді перед- 

передплатників коштує для “Укр. Роб. Вістей"

Ні) са тріюмфує.
волюціонерів запротестувати устах, вже не вийдуть на волю. Польща одержує 72 міііони 
перед цілим світом проти на- Вони раз на завжди розпроща- доларів. Але вони забезмечу- 
сильного віддання земель За- лиси з волею за те, щоб вирва- «іться митними прибутками 
хідної України польській шли- ти з неволі на волю цілий укра- Крім того, польському урядові 
хті, щоб запротестувати про- їнський трудовий народ Захід- 
ти тої наруги, що її шляхта ної України. І за це ми шануємо ти

СТЕПАН МЕЛЬНИЧУК.
плата для нових 
лише два долари на рік, а для старих, що відновлять, чи ви- 
рівнають залеглу передплату, дається коштовна премія

Збираймо в це му місяці для нашої преси пресо -

су клали великі жертви на вів
тар своєї визвольної боротьби, 
кладуть їх тепер й кластимуть 
в майбутньому, аж поки цілко- тіла заманіфестувати перед ці- 
вито не визволяться з шл.яхет- .тим буржуазним світом свою 
ських, боярських й буржуазно- демократичність тим, що, мов- 
чехос.товацьких кайданів. Не ляв. “дала спромогу" окупова- 
ма визволення без боротьби, ним нею народам взяти в тих 
й нема боротьби без жертв виборах участь. Українське 
Як в історії революційної бо- ! трудове населення Східної Га 
ротьби всіх народів, так само в 
історії революційної боротьби 
українського народу 
тви були, є й будуть; будуть в 
цій боротьбі героїчні вчинки, 
великі самопожертви, будуть

В осени 1922 року польська 
шляхта проголосила вибори до 
польського сой му. Вона хо-

в заіірононовано “реорганізува- 
податкбву систему". Це, 

чинила над українськими сели- нині пяті роковини їхньої емер- звичайно, масам пере і спричи- 
нами й робітниками. ти, за це величаво шануватиме миться до накладання

На чолі тої революційної колись роковини їхньої смерти 
дванайцятки стояли 
повні боєвого запалу, вишко-1

книжках.
вий фонд! Поширюймо її між своїми знайомими й сусідами!

Переконаймо кожного члена нашої організації стати пе
редплатником “Українських Робітничих Вістей” в місяці ли
стопаді! Хай не буде ані одного члена в ТУРФДІм і в Робіт
ничім Запомоговім Товаристві, шо не став би передплатни
ком свого органу в місяці листопаді!

Дружно всі спішім з допомогою своїй пресі!

величез
ного тигару посередніх подат- 

молоді. визволений український народ ків на широкі маси людностн.
так шануватиме, як нині д0 того-ж у наслідок позички 

лені у вогні воєнної й револю вільпі'трудові маси Радянської польські залізниці як деф і нит
ці йної боротьби сини галиць- України й цілого Союза шану- ні підприємства дістають "ав- 
ких селян: Степан Мельничук, ють память своїх героїв-рево- тономію" від Держави і 
Петро Шеремета і Іван Цепко. люціонерів. Но. шнеці,.

ЛИЧИНИ, ЗНИЩене СВІТОВОЮ В'ІІ
ною, потім польсько-україн 
ською, нарешті ще й бандит 
ськнм поводженням петлюрів 
ських чорношличників, було 
позбавлене всіх політичних

пере
ходять на господарчий розра
хунок. Таким способом поль-

жер-

УКРАЇНСЬКА МОВА НА ЮВІЛЕЙНІЙ 
СЕСІЇ Ц.В.К. РАД, СОЮЗА.

ська залізниця денаціоналізу
ється, а залізничники мати
муть у наслідок цього велике 
скорочення й збільшення ви
зиску. Нарешті Польща дістає 
в наслідок позички фінансово
го контрольора, який стежити
ме за "відповідною” витратою 
коштів і за здійсненням захо
дів, шо випливають з умов

БІЛЬШЕ ЗРОБИЛИ ЗА 10 ЛІТ, ЯК 
КОЛИСЬ ЗА 100 ЛІТ.іВже з ювілейного числа “Укр. Роб. Вістей", присвяченого 

десятим роковинам Жовтневої революції, відомо нашим чи
тачам про ту епохальну подію в життю трудящих мас Радян
ського Союза, що мала місце на ювілейній сесії Центрального 
Виконавчого Комітету С.Р.С.Р. в Ленінграді, колисці Жовтне
вої революції.

Вечірнє засідання ювілейної сесії Ц В.К. С Р.С.Р. 16. жов 
тни було великою маніфестацією всіх народів, шо творять 
цей Союз трудящих. Першим вітав сесію від імени україн
ського трудового народу українською мовою тов. Затснський. 
народній комісар Робітничо-Селянської інспекції і заступник 
г-злови Ради Народні* Комісарів Радянської України.

Вперше в стінах палати Уріцького (бувша палата Дер
жавної Думи за часів царату), залунала з трибуни урядово 
українська мова, вітаючи представників ріжних народів і рас.

“Десять років минуло, — каже т. Затоне ький, — як укра
їнське слово набуло прав громадянства. Українську мову за
ведено в усіх установах нашої республіки з самого низу до 
найвищих інстанцій й принесено на нашу ювілейну сесію Ц.В.К. 
С.Р.С.Р.

(Село Мнрівка на Київщині.)

Село Мнрівка має 800 дворів І Кожен господар, уміючи Чи
та 4,000 душ населення. Жи- тати, намагається культурно 
вуть селяни, не бідують, біля вести своє господарство, 
землі пбраються і від зеч.і року можна було почути, що меження суверенітету Польщі <

коли “бог дасть, то й врожай Польська

по-
1922 зички- Отже, чи не є це все об-

урядова преса вдобрі прибутки мають.
Зовсім не те було до рево- ; буде", але вже минулого рок\ сурми сурмить, прокламуючи 

люції. Подарувала революція у нас закінчили землевлашту- новУ лоб> стабілізації для 
Мирівцнм 740 десятин землі ді- вання. Польщі Але на ділі стабіліза-
дичівської та 240 куркулів- Дуже багато зробив наш ц'н відбуватиметься коштом 
ської. Дали землю тому, хто сельбуд. Є стін-газета "Коса", ше більшого позбавлення сво- 
її хотів обробляти, і злидарі працюють кооперативний та еі незалежносте, ше більшого 
зробились господарями господарський гуртки. підкорення американському та

Тепер у селі є 2 трудові шко- j Добровільні організації зад- англійському капіталові, і на- 
ли, сельбуд, амбуляторія, спо- ніх не пасуть: Незаможницька решті, коштом погіршення ма

та* сільсько-господап-1 організація має 270 членів, теріяльних умов трудящихся. 
ська кредитова кооперація. Є сельбуд — 100, кооперація — А ие спричиниться до збіль- 
поштове агенство. Ше 1925 630. 
року заходилися ми ліквідую- 7 родин незаможників, шо ДО зростання тих чинників, що 
ти свою неписьменність. Було , мали 40 осіб, організували підточать як економічну, так і 

селі 180 дорослих неписьмен-1 кодєктив “Нове Життя". Ні- політичну стабілізацію Подь- 
них, а ше 2 роки проминуло чого "Me було спочатку, ніякого ші.
— всі грамотіями поробились майна, не було реманенту. А те- j Позичка, що є на ділі гро- 
Читають газети, до сельбуд) j пер у дворі колективу вибли- шовими кайданами,

скує під сонцем “Фордсон". мо- лати не може.

< *т:
живча

шення клясових противенств,
Найбільше за всі ннші республіки Радянського Союза — 

продовжає т. Затоне ький — Україна пострадала від горожан- 
ської війни й проте зараз Україна переживає найбуйніший 
процес свого економічного й культурного відродження. Мо
же тому Україна так старається загоїти свої рани, щоб не 
лишитися позад)' ннших братніх республік.

*‘Ми межуємо тепер з державою (Польщею), де владу має

в

корнети
ПЕТРО ШЕРЕМЕТА. ходять — навчаються.
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